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Când cocoșul cântă 
Matei 26:33-35; 69-75 
Marcu 14:29-31; 66-72 

Luca 22:31-34; 55-62 
Ioan 13:36-38; 18:15-27; 21:1-19 

Încercare și răstignire 

 
 

Această poveste se găsește în toate cele patru evanghelii ale Bibliei. Fiecare evanghelie spune unde a 
profețit Isus că Petru îl va lepăda și fiecare povestește despre lepădarile lui Petru. Dar numai Ioan 
relatează povestea răscumpărării după învierea lui Isus. 

Întreaga poveste a judecății și răstignirii lui Hristos este prea lungă pentru o singură lecție. Această lecție 
se va concentra doar pe lepădarea lui Petru și pe reacția lui Hristos. Asigurați-vă că prezentați povestea 
clasei voastre și explicați contextul în care au avut loc evenimentele. 

Discutați și oferiți o scurtă prezentare generală pentru a rezuma evenimentele recente: 

 

Intrare triumfală: Isus a intrat în Ierusalim cu o intrare triumfală și a fost întâmpinat de mulțimi 
aclamante care au așezat crengi și haine pe cale. 

 Pe ce călărea Isus? Pe un mânz; un măgăriț tânăr pe care nimeni nu mai călărise 
vreodată. 

 Oamenii L-au primit în Ierusalim, cântând: „Osana!” 
(Matei 21:1-11; Marcu 11:1-11; Luca 19:29-44; Ioan 12:12-19). 

 Ei Îl numeau Împăratul, care vine în Numele Domnului (Luca 19:38). 

  

Cina cea de 
Taină: 

El a împărțit Cina cea de taină cu ucenicii Săi într-o cameră de sus (Marcu 14:15; Luca 
22:12). 

 Evanghelia după Ioan relatează multe lucruri pe care Iisus le-a spus ucenicilor săi. 

El le vorbește despre moartea și învierea Sa și le spune să nu se tulbure, dar ei nu 
înțeleg.​ ​  

 El le spune chiar să cumpere o sabie (Ioan 14:1; Luca 22:36-38). 

 El împarte o masă cu ei, pe care acum o numim Împărtășanie. 

 Isus spală picioarele ucenicilor. 

 Le spune că unul dintre ei îl va trăda. 

  

Muntele 
Măslinilor: 

Au ieșit din camera de sus și s-au dus la Muntele Măslinilor (Matei 26:30; Marcu 
14:26). 

 Pe Muntele Măslinilor, Isus le spune ucenicilor Săi că se vor poticni. El face referire la 
profeția din Zaharia 13:7 conform căreia păstorul va fi ucis și oile vor fi împrăștiate 
(Matei 26:31; Marcu 14:27), dar le spune că va învia. 

 

Isus i-a spus lui Petru că Satana l-a cerut și că el voia să-l cernă pe Petru ca pe grâu (Luca 22:31). 
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Discuta: 

Ce crezi că înseamnă asta? Dacă Satana l-a întrebat, crezi că Satana a văzut ceva în Petru? 

Credea el că Petru va face ceva puternic? 

Isus i-a spus lui Petru că se roagă pentru el, ca credința lui să nu slăbească și că, atunci când se va 
întoarce la Isus, le va da putere fraților săi. 

Ce crezi că a spus Petru? 

Petru îi spune lui Isus: „Nu mă voi poticni niciodată” spunând că este gata să merge cu Isus atât la 
închisoare, cât și la moarte (Matei 26:33-35; Marcu 14:29-31; Luca 22:31-34; Ioan 13:36-38). El i-a spus 
lui Isus că își va da viața pentru El; dar Isus a spus: „Vei da?” Și i-a spus lui Petru că, înainte ca cocoșul să 
cânte de două ori în ziua aceea, Petru se va lepăda de El de trei ori (Ioan 13:37-38; Marcu 14:30). Petru 
devine apoi și mai insistent, spunând că nu se va lepăda niciodată de El, iar toți ucenicii sunt de acord 
(Marcu 14:31). 

Isus și ucenicii continuă să meargă până ajung în Grădina Ghetsimani. Isus se roagă, iar ucenicii adorm. 
Isus i-a întrebat prima dată dacă pot sta treji și să se roage; iar data viitoare le-a spus că este în regulă; că 
au nevoie de odihnă. 

Apoi, Isus este arestat de preoți și cărturari (da, conducătorii bisericii!) Nu au fost romanii; de fapt, ei nu 
au vrut să-L răstignească. 

Petru are sabia cu el și îi taie urechea slujitorului marelui preot (Marcu 14:47; Ioan 18:10). Probabil că 
Petru încerca să-l omoare pe om. Era pasional, dar nu înțelegeau. Isus le spusese să aibă o sabie, iar Petru 
era gata să lupte până la moarte. Ceea ce nu a reușit să înțeleagă a fost că Isus spunea că două săbii sunt 
suficiente; nu fiecare avea nevoie să aibă propria sabie. Isus încerca să-i pregătească pentru conflict; dar ei 
nu au înțeles că aceasta va fi o luptă spirituală. 

Cum a răspuns Isus când a auzit slujitorul? El a zis: „Gata cu aceasta” (Luca 22:51). 

El i-a vindecat urechea omului. Acesta nu este răspunsul la care se aștepta Petru; el credea că îl apără pe 
Isus. 

Priviți acest lucru din perspectiva ucenicilor; ei sunt cu Isus de trei ani. 

Ei știau că el este Mesia; credeau că el era cel despre care fusese profețit în toate scripturile. Însă evreii 
credeau că atunci când va veni Mesia, el va prelua puterea. El va aduna o armată, va răsturna guvernul și 
va readuce Israelul la locul său în lume ca putere supremă. De aceea, Petru a crezut, cel mai probabil, că 
era timpul să se ridice și să lupte, să-l aducă pe Isus la putere și să fie rege peste Israel. 

Isus le-a spus ce urma să se întâmple. Le-a spus că va muri, le-a spus că va învia, dar ei pur și simplu nu au 
înțeles. Nu aveau nicio idee despre ce spunea și nu au înțeles decât după ce a înviat. 

Probabil se întreabă ce se întâmplă. Erau convinși că acesta era Mesia. El urma să domnească peste 
națiune, avându-i alături. Întrebaseră chiar cine va sta la dreapta Lui în Împărăția Lui. Acum, probabil se 
gândesc, așa se termină toate astea? Isus moare; nu există Mesia, nu există Împărăție? 

 

Isus este arestat, iar toți ucenicii fug (Matei 26:56; Marcu 14:50). Isus este dus în casa lui Caiafa, marele 
preot. 
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Discuta: 

Ce au făcut ucenicii? 
Ce au spus ucenicii că vor face înainte să se întâmple acest lucru? 
Ce ai face? 
Crezi că Petru este confuz? 
De ce? 

 

Evanghelia după Ioan spune că Petru L-a urmat pe Isus, la fel și „un alt ucenic”. În Evanghelia după Ioan, 
scriitorul, Ioan, se referă frecvent la sine la persoana a treia. El se numește „celălalt ucenic” sau „ucenicul 
pe care-l iubea Isus”. Cercetătorii au stabilit că atunci când Ioan se referă la un alt ucenic care L-a urmat pe 
Isus, se referă la sine însuși. 

 

Discuta: 

Toți ceilalți ucenici care au spus și ei că nu-L vor abandona niciodată pe Hristos au fugit. Doar doi dintre 
ucenici, Petru și Ioan, L-au urmat pe Isus până la palatul marelui preot. 

 

Ioan îl cunoștea pe marele preot (Ioan 18:15) și a intrat cu Isus în palat. Dar Petru este reticent; stă afară, 
încercând să se încălzească, probabil încercând să înțeleagă ce se întâmplă. Ioan vorbește cu fata care 
păzește portarul și probabil i-a spus să-l cheme pe Petru, pentru că ea îl aduce pe Petru în palat. Citirea 
tuturor celor patru evanghelii îl ajută pe cititor să înțeleagă mai bine evenimentele (Matei 26:69; Marcu 
14:66-67; Luca 22:55). Se pare că, în timp ce fata îl aducea pe Petru înăuntru, i-a spus: 

„Tu erai cu Isus din Nazaret. Nu cumva ești și tu unul dintre ucenicii acestui om?” (Ioan 18:16-17). 

Fata s-a uitat cu atenție la el (Luca 22:56). Te-ai holbat vreodată la cineva? Ai crezut vreodată că recunoști 
pe cineva, dar nu erai sigur? Te uiți atent la el încercând să-ți dai seama cum îl recunoști. Se pare că asta 
face și ea. Se gândește: L-am văzut pe acest tip, cred că îl recunosc. 

Cum răspunde Petru? Se spune că el a negat înaintea tuturor, zicând: 

Nu știu ce spui. Nu-l cunosc! (Matei 26:69-70; Marcu 14:67-68; Luca 22:55-57) 

Și atunci a cântat cocoșul. 

 

Dar Ioan? A avut măcar ocazia să-L nege pe Isus? Nu știm. Se pare că lui Ioan nu-i era teamă să se asocieze 
cu Isus. Ioan îl cunoștea pe marele preot, iar preotul probabil știa că Ioan era unul dintre ucenicii săi. Nu 
știm cu siguranță, dar se pare că lui Ioan nu-i era teamă să fie cunoscut. 

 

Se pare că după ce Petru a fost primit în palat, a ieșit în pridvor. Era frig și se încălzea la foc (Ioan 18:18). 

Când Petru a ieșit pe verandă, o altă fată l-a văzut și a vorbit cu ceilalți oameni care erau acolo. Ea le-a 
spus: 

„Acest om era cu Isus din Nazaret”, a spus ea, „El este unul dintre ei.” 

A doua oară, Petru a zis: „Nu-l cunosc pe omul acesta; nu înțeleg ce ziceți, (Matei 26:71-72; Marcu 14:69; 
Luca 22:58). Se spune că a tăgăduit cu jurământ, ceea ce înseamnă că a spus: „Jur că nu-L cunosc.” 
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Probabil că toți cei care erau acolo în noaptea aceea știau ce se întâmpla. Isus era foarte cunoscut, oamenii 
din oraș i-ar fi văzut intrarea grandioasă cu doar câteva zile înainte. Aceasta era marea veste a zilei; 
oamenii așteptau în jurul casei marelui preot să vadă ce se va întâmpla. Era foarte puțin probabil să nu fi 
auzit niciodată de el.  

Atunci o rudă a slujitorului marelui preot - cel căruia îi fusese tăiată urechea - a zis: „Nu te-am văzut eu 
oare cu el în grădină?” 

Dacă era o rudă a bărbatului cu urechea, probabil a auzit ce s-a întâmplat. Urechea bărbatului a fost tăiată, 
iar bărbatul pe care a venit să-l aresteze și-a vindecat urechea? Oamenii care stăteau în jur s-au alăturat 
conversației și au spus:  

„Cu siguranță ești cu ei, accentul tău (vorbirea) pare a fi din Galileea, trebuie să fi fost cu el.” 

A treia oară, Petru a luat cuvântul. De data aceasta, a început să blesteme și să jure, zicând: „Nu-l cunosc 
pe omul acesta.” 

Apoi cocoșul a cântat din nou (Marcu 14:72). 

Amintiți-vă, în acel moment Petru era înăuntru la ușă. El era în pridvorul interior și putea vedea ce se 
întâmplă. Isus era în apropiere, fiind întrebat de preot. De îndată ce a cântat cocoșul a doua oară, 

Isus S-a întors și s-a uitat la Petru. 

Îți poți imagina? Cu câteva ore înainte i-ai spus acestei persoane că nu o vei părăsi niciodată și că vei muri 
pentru ea. 

De îndată ce s-a uitat Isus la Petru, Și-a amintit ce spusese Isus. Și-a amintit că Isus a spus că înainte să 
cânte cocoșul de două ori, Mă vei lepăda de trei ori. 

Petru era distrus. A ieșit afară și a început să plângă amarnic. Ce înseamnă să plângi amarnic? 

Rezumați pe scurt restul evenimentelor răstignirii și morții lui Hristos. După procesul cu marele preot, Isus a fost 
dus la Pontius Pilat și răstignit mai târziu în acea zi. Singurul ucenic menționat în restul răstignirii este Ioan, care 
se află la picioarele crucii (Ioan 19:26). Trei zile mai târziu, Isus a înviat, iar ucenicii L-au văzut pe Isus și au început 
să înțeleagă învierea. 

 

Ioan este singura evanghelie care relatează despre răscumpărarea lui Petru. 

Cât timp a stat Isus pe pământ după învierea sa înainte de a se înălța la cer? Patruzeci de zile. În acest timp, 
El s-a dovedit a fi viu, i-a vizitat pe ucenicii Săi și le-a împărtășit adevăruri despre Împărăția lui Dumnezeu 
(Faptele Apostolilor 1:1-3). 

Aceasta este a treia oară când Isus li se arată ucenicilor Săi. Petru și câțiva dintre ceilalți ucenici pescuiseră 
toată noaptea și nu prinseseră nimic (Ioan 21). Dimineața, Isus stătea pe țărm, dar ucenicii nu L-au 
recunoscut. Isus i-a întrebat dacă au carne, iar ei i-au spus că nu prinseseră nimic. Apoi le-a spus să pună 
mrejele în partea dreaptă a bărcii și vor găsi pește. Ei fac asta, iar mrejele erau atât de grele încât nici 
măcar nu le puteau ridica pentru că erau atât de mulți pești.  

Atunci ucenicul pe care-l iubea Isus i-a zis lui Petru: „Este Domnul!” 

Cine este acest ucenicul pe care-l iubea Isus? Ioan. Isus îi iubea pe toți ucenicii; dar Ioan înțelegea dragostea 
lui Hristos pentru el și se referea întotdeauna la sine însuși în acest fel. 

Probabil că Ioan își amintea de o altă dată când s-a întâmplat asta; prima dată când L-au urmat pe Isus. 
Ioan era cu Simon, al cărui nume fusese schimbat în Petru, într-o zi în care pescuiseră toată noaptea și nu 
prinseseră nimic (Luca 5:1-11). Isus i-a spus lui Petru să se îndrepte spre adâncul mării și să-și arunce 
mrejele. Petru a aruncat o mrejă și a prins atât de mulți pești încât i s-a rupt mrejele. În ziua aceea, când 
Ioan a văzut mrejele pline cu pești, trebuie să-și fi amintit de acest lucru și să fi știut că era Isus. 
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Când Petru a auzit aceasta, a sărit în mare și a înotat până la țărm. Petru este pasionat, este entuziasmat, 
abia așteaptă să-L vadă pe Isus. Ceilalți ucenici l-au urmat în mica corabie, trăgând plasa cu pești. 

Isus mâncase deja niște pește și pregătea micul dejun pentru ucenici. 

Nimeni nu a îndrăznit să-L întrebe pe Isus cine este, pentru că deja știau că este Domnul. 

 

După ce au mâncat, Isus i-a zis lui Petru: 

„Simone, fiul lui Iona, Mă iubești tu mai mult decât aceștia?” 

Cuvântul folosit de Isus aici pentru iubire a fost „agape”. Aceasta este de obicei cea mai înaltă formă de 
iubire: altruistă, necondiționată și sacrificială. 

Petru a răspuns: „Da, Doamne, Tu știi că Te iubesc.” Însă cuvântul folosit de Petru pentru iubire a fost 
„phileo”. Aceasta însemna iubire frățească, un prieten apropiat. 

Atunci Isus a răspuns: „Paște mieii Mei!” 

Apoi, Isus i-a zis din nou lui Petru: „Simone, fiul lui Iona, Mă iubești?” 

Din nou, Isus a folosit cuvântul pentru iubire, „agape”. 

Petru a răspuns: „Da, Doamne, Tu știi că Te iubesc.”Dar, din nou, Petru a folosit cuvântul pentru dragoste, 
„phileo”. 

Atunci Isus a răspuns: „Paște oile Mele.” 

A treia oară, Isus i-a zis lui Petru: „Simone, fiul lui Iona, Mă iubești?” 

Dar de data aceasta Isus a folosit un cuvânt diferit pentru iubire, „phileo”. 

De data aceasta, Petru este îndurerat; este trist, neliniștit.Petru a zis: „Doamne, Tu știi toate lucrurile; Tu 
știi că Te iubesc.  

Dar, din nou, Petrua folositcuvânt pentru dragoste, „phileo”. 

Atunci Isus a răspuns: „Paște oile Mele.” 

De ce l-a întrebat Isus pe Petru acest lucru de trei ori?  Probabil pentru că Petru l-a lepădat de trei ori. 
Dar a făcut asta și pentru a-i arăta lui Petru dragostea Sa. Petru a reacționat diferit față de cum făcuse cu 
săptămâni înainte. Nu a fost atât de îndrăzneț; a ezitat să spună că are o dragoste altruistă, 
necondiționată. Dar Petru s-a schimbat dramatic și a devenit îndrăzneț mai târziu prin Duhul Sfânt, când a 
primit putere de la Domnul, nu de la propria sa putere. 

Isus a făcut aceasta în fața tuturor ucenicilor. Lepădarea lui Petru ar fi putut aduce îndoieli în relația sa cu 
Isus și în modul în care alții l-au văzut pe Petru. Isus a fost intenționat arătându-și iertarea în fața tuturor 
ucenicilor. Isus i-a confirmat lui Petru că încă are autoritate în Împărăția lui Dumnezeu. 

Petru are un scop și o însărcinare de la Isus să „păștească oile mele”. 

Isus a continuat apoi să-i spună lui Petru cum va muri. Isus a spus că își va întinde mâinile și va fi dus unde 
nu vrea să meargă. Istoria ne spune că Petru a fost și el răstignit; dar nu s-a considerat vrednic să moară 
de aceeași moarte ca Isus și a cerut să fie răstignit cu capul în jos. Dar până atunci, Petru dezvoltase agape, 
dragostea necondiționată pentru Hristos și, înțelegând dragostea altruistă, necondiționată și sacrificială a 
lui Hristos pentru el, era dispus să-i dea totul lui Isus. 

 

 

 Găsindu-l pe Isus: Evangheliile -46​ 6​ ©2025 Lumina Victorioasă 



 

Isus în poveste 
 

 

Privește puterea pe care o poate face dragostea. Înțelegerea dragostei lui Dumnezeu i-a schimbat viața 
lui Petru. 

 

Isus ne-a iubit atât de mult încât a avut agape; iubirea necondiționată, altruistă și sacrificială pentru noi. 

Ioan se numea „ucenicul pe care-l iubea Isus”. 

L-a iubit Isus pe Ioan mai mult decât pe toți ceilalți ucenici?  

Nu. Isus nu l-a iubit pe Ioan în niciun fel diferit. 

Dar Ioan știa că era iubit; el avea o înțelegere a iubirii lui Hristos pe care probabil nu toți ucenicii au 
înțeles-o. 

Ioan știa că este iubit; întreaga sa evanghelie vorbește despre dragostea lui Hristos, iar scrierile lui Ioan 
sunt evidente în înțelegerea sa despre dragostea lui Dumnezeu. Biblia este o carte a echilibrului și are 
corespondențe. Isus a împlinit scripturile din Vechiul Testament și le-a dat o corespondență în Noul 
Testament. 

Cele trei lepădări ale lui Petru sunt echilibrate de cele trei întrebări pe care Iisus i le pune lui Simon 
Petru. 

 

Isus i-a spus lui Petru că Satana „v-a cerut ca să vă cearnă ca pe grâu”. Dar Isus a spus că s-a rugat pentru 
Petru și că atunci când se va întoarce la Isus, îi va întări pe frații Săi (Luca 22:32). Exact asta s-a și 
întâmplat. Când Petru s-a întors la Isus, și-a înțeles propriile greșeli și a experimentat harul lui Hristos. 

Isus este „Cuvântul făcut trup... plin de har și de adevăr” (Ioan 1:14). 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 45.  Acuzat pe nedrept 
 1.  Ai fost vreodată acuzat de ceva ce nu ai făcut? 
 42.  Ți s-a părut nedrept? 
 43.  Ce spune Matei 5:44 să le facem oamenilor care ne urăsc și ne disprețuiesc? 
 1 Ioan 3:4-5 
 Oricine păcătuiește, săvârșește și fărădelege, iar păcatul este fărădelege. Și știți că El S-a arătat ca 
 să ia păcatele noastre și în El nu este păcat. 

 46.  Când cocoșul cântă 
 1.  În Marcu 14:30, de câte ori a spus Isus că va cânta cocoșul? 
 33.  În Marcu 14:70, de ce au crezut ei că Petru era cu Isus? 
 34.  În Matei 26:75 și Luca 22:62, ce a făcut Petru după ce a cântat cocoșul? 
 35.  În Ioan 21, de câte ori l-a întrebat Isus pe Petru dacă îl iubește? 
 Romani 5:20 
 Legea a intrat ca să se înmulțească greșeala. Dar unde s-a înmulțit păcatul, harul s-a înmulțit și mai 
 mult. 

 47.  Răstigniți-L! 
 Citește Matei 27:11-26; Marcu 15:6-11 
 1.  Care a fost prima întrebare pe care Pilat i-a pus-o lui Isus? 
 36.  Ce avea să facă guvernatorul pentru evrei la această sărbătoare? 
 37.  Cine a fost Baraba? 
 38.  Ce a spus soția lui Pilat? 
 Ce a făcut Pilat în fața tuturor oamenilor? (Matei 27:24) 
 Isaia  53:7 
 A fost asuprit și năpăstuit, dar nu Și-a deschis gura; a fost dus ca un miel la junghiere și ca o oaie 
 mută înaintea celor ce o tund, așa că nu Și-a deschis gura. 

 48.  Regele evreilor 
 Citește Ioan 19:17-42 
 1.  Ce a scris Pilat pe semnul pe care l-au pus deasupra capului lui Isus pe cruce? 
 39.  De ce au fost preoții supărați de ceea ce a scris el? 
 40.  Ce a ieșit afară când au străpuns coasta lui Isus? 
 41.  Cine a venit să ia trupul lui Isus și cine altcineva a venit cu mirodenii să ungă trupul? 
 Ioan 3:14-15 
 Și, precum a înălțat Moise șarpele în pustie, tot așa trebuie să fie înălțat și Fiul Omului, pentru ca 
 oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică. 
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